

# HERALDO DE ZAMORA

CONCENTRADA  
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla  
Viernes 22 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II ANO XCIII  
EDICION\*\* SEPTIEMBRE 13.699

Para HERALDO DE ZAMORA

## OBSERVATORIO EL MAGICO PIADOSO

por TEOFILO ORTEGA

Lo que la vida nos niega, el sueño nos concede; y lo que nos lleva el día, nos retorna la noche. Es el sueño un mágico prodigioso y por lo común, piadoso. Prescindiendo de las pesadillas, que son abortos o hijos ilegítimos suyos, el sueño siempre viene a cerrar con su ensueño nuestras heridas abiertas; a endulzar nuestras amarguras; a poblar nuestras soledades.

Parece que vemos a nuestros seres queridos que se marcharon de nuestro mundo, cuando clavamos los ojos en el cielo y en el alma se suspende y enajena al impulso de la oración. Abiertos los ojos, no hay sino esta manera de acercarnos a ellos: moviendo los labios y pronunciando un «Padre nuestro» y una «Virgen María» y un «Jesús mío», que como nunca, nace en el fondo de un corazón atribulado.

Y Dios concede, cuando cerramos los ojos, como florecer espléndido de las oraciones, que veamos cerca de nosotros a los seres queridos que se fueron. Nuestro sueño es el mágico piadoso que nos les acerca. Aquella mujer que amamos y se fué un día, retorna en la paz de la noche, al entonar las pupilas; y el buen amigo que nos arrebató la muerte una mañana fría y hosca, retorna con todas las generosidades de su alma, para hacernos creer que viven. Y en los ámbitos del sueño, la emocionante escena se repite una y otra vez. Les hablamos. Escuchamos sus relatos y cuando más embelesados estamos con el prodigio, la mañana llega, la mañana que es enemiga del mágico piadoso; la mañana que es cruel, verdadera y exacta.



## LA GUERRA

### El ejército soviético se acerca a la frontera lituana

#### Méjico quiere apropiarse de varios mercaderes alemanes

Méjico.—El Gobierno mejicano trata de apoderarse de varios buques alemanes refugiados en sus puertos, al objeto de resarcirse de una deuda de tres millones de dólares que Alemania tiene con Méjico por la venta de productos del país.

#### Hoy hay concentraciones en la frontera con Bélgica

Bruselas.—Informaciones de fuente francesa e inglesa han afirmado que concentraciones de tropas alemanas tienen lugar en la frontera con Bélgica. Estas noticias quedan desmentidas por la agencia belga de información que dice:

Ciertas estaciones de radio extranjeras, como asimismo ciertos periódicos, hacen una propaganda de rumores, según la cual tropas alemanas están concentradas en ciertos puntos del territorio belga, constituyendo un peligro para nuestro país. Podemos

afirmar, que según informaciones de fuente autorizada, estas noticias propagadas por naciones extranjeras carecen en absoluto de fundamento.

#### Horre Belisha en París

París.—Se encuentra en esta capital el ministro de la Guerra inglés Horre Belisha, que celebró una importante entrevista con Daladier en presencia del generalísimo Gamelin y otros oficiales del ejército.

#### Cooperación de las tropas lituanas con las soviéticas

Moscú.—La radio Moscú anuncia oficialmente que se ha ordenado a las tropas lituanas que cooperen con el Ejército Rojo en el empeño de delimitar la verdadera línea del Estrecho lituano. La U. R. S. S. desea que la región de Vilna quede incorporada al Soviet, teniendo Lituania análogo deseo para que dicha región pertenezca al Estado lituano.

#### Siguen llegando a Rumania millares de fugitivos polacos

RIGA.—El número de soldados y refugiados polacos que salen de su país atravesando la frontera de Lituania aumenta de hora en hora. Se cree que hasta el momento actual pasan de 50.000 dichos soldados y de 20.000 los paisanos.

Los soldados polacos llegan con equipo de armas, municiones, carros de combate y piezas artilleras. Inmediatamente el material de guerra es confiscado por las autoridades lituanas enviando lo mismo a los soldados que a los paisanos a campos de concentración construidos con carácter accidental.

#### El Ejército rojo se acerca a la frontera lituana

Berlín.—Se reciben noticias de que las tropas soviéticas en su avance por el Norte, se aproximan ya a la frontera de Polonia con Lituania, a donde llegarán dentro de breves horas. Con tal motivo se intensifica el éxodo de fugitivos polacos hacia dicho país lituano.

#### Comentarios franceses a la intervención de los rusos

PARIS.—La prensa de hoy se ocupa del problema de la intervención militar de Rusia, destacando el tono de los artículos en que se censura la actitud del Soviet.

«Le Jour» aparece tan mutilado por la censura francesa, que apenas

es posible comprender nada de lo que dice su artículo editorial. «Le Petit Parisien» dice que los círculos políticos franceses están de acuerdo con el Gobierno de Londres que aún es prematuro pronunciarse sobre el motivo y finalidad del Soviet.

«Excelsior» afirma que la U. R. S. S., que hasta se dirigió hacia el Asia ha cambiado la política volviéndose la atención a Europa.

## DALADIER reafirma la decisión de Francia de CONTINUAR LA GUERRA



los ejércitos extranjeros a detener sus marchas; pero en el mismo momento en que la sección de caballería polaca derrotaba a las columnas motorizadas alemanas, en el mismo momento en que Varsovia humillaba al ejército alemán, por la frontera oriental de Polonia hacia su aparición el ejército ruso.

La intervención de Rusia, había sido prevista en el pacto de 23 de Agosto. Era entonces cuando Hitler reclamaba Dantzig y un plebiscito para el territorio del Pasillo, a fin de que se le concediera permiso para construir una carretera que uniese a Alemania con la Prusia Oriental.

Y mientras maliciosamente hacia esta proposición, guardaba en sus manos el preciado tratado secreto con la Unión Soviética.

¡Que hombre tan honrado! Quiere demostrar a la faz del mundo su honorabilidad, sin darse cuenta que está cubierto de fango. ¿Y Francia puede fiarse en las promesas de Hitler...?

El día 27 de marzo de 1934 afirmaba que respetaría el Tratado de Locarno, y el 7 de marzo de 1936 rompía este tratado declarando nulos todos los acuerdos que en él se habían tomado. El 21 de marzo de 1937 afirmaba solemnemente que Alemania estaba decidida a proteger y hasta a colaborar con Austria para asegurar su existencia, y el 13 de marzo de 1938 se exionaba Austria por la ley de la fuerza.

Puedo citaros casos y fechas que demuestran claramente la falsedad de las promesas de Hitler.

Y últimamente, el 29 de octubre, a raíz de la conferencia de Munich nos prometió y me prometió a mi mismo varias veces que él no pensaba anexionarse el territorio checo. Añadió que por ninguna causa englobaría el territorio checo dentro de las fronteras alemanas, porque él quería a toda costa conservar la pureza de la raza germana y si reclamaba a los sudetes, era por que una gran mayoría de estos habitantes eran alemanes.

En el espacio de un año hemos tenido que movilizar tres veces, arrancando a los campesinos de sus faenas y a los empleados de sus oficinas o sus fábricas.

Los soldados de Francia se baten porque quieren evitar que en Europa se implante el reino del terror, ese terror que reina en Alemania desde hace varios años. No solamente en Alemania donde los métodos hitlerianos han sembrado el terror; es también en Austria, en Checoslovaquia y ahora en Polonia. La destrucción de Polonia ha sido prevista de antemano. Esta destrucción estaba preparada por las armas, por lo tratado en negociaciones secretas, mientras se simulaban otras negociaciones amistosas. Esos tratados hicieron desentender sobre Polonia una lluvia de hierro y de fuego.

Los soldados polacos han luchado desesperadamente contra las fuerzas invasoras. Esos soldados se clavaron en el suelo de su patria y obligaron a

francés dividido en varios sectores. Ella ha disfrazado de alsacianos a súbditos alemanes para hacerlos asistir a distintos congresos o conferencias.

Ante estas sucias maniobras, Francia entera se alza como un solo hombre para advertir a Hitler que en nuestro pueblo no hay traidores, que nuestro pueblo es un pueblo viril y decidido, que lleva escrito en sus banderas, «vivir libre o morir».

Hitler desea separar a Francia de Inglaterra y desea además separar a los franceses entre ellos.

Toda esta propaganda germana fracasará rotundamente. Largos años de experiencia han permitido a los franceses conocer todo el valor de la amistad británica. Actualmente los marinos ingleses se dedican a destruir los submarinos alemanes y su aviación, en unión de la nuestra, protege el suelo de Francia, mientras sus hijos, mezclados en las trincheras con los hijos de Francia, empuñan las armas para batirse por la misma causa.

Centenares de miles de hombres, dispersos en nuestro Imperio, se han puesto hoy en pie de guerra dispuestos a defenderse mutuamente.

Goebels, su sucesor, ha colocado ante los micrófonos de las emisoras alemanas, algunas voces de mujer que nos hablan en nombre de las madres francesas. Es muy posible que sean francesas las que hacen el llamamiento. Si así es, son voces traidoras, que deshonran a la Patria y desde Alemania intentan enternecernos con falsos lamentos. Ese lenguaje no nos produce ninguna sensación, la independencia de Francia está a salvo por el amor de sus hijos. El amor que tenemos a la Patria, ha sido una de las principales armas que hemos empleado para defenderla de otros peligros.

Ahora hacemos la guerra porque no queremos que Francia sea reducida a la esclavitud. Hemos tomado todas las medidas necesarias políticas, económicas y financieras para que to-

do el país pueda colaborar con el Ejército. No permitirá que unos se enriquezcan mientras otros luchan en el frente. Luchamos por la paz, luchamos para dar a Francia la tranquilidad que necesita y que en estos últimos tres años le ha sido arrebatada.

En los momentos presentes, los soldados franceses saben los peligros que amenazan al país derrotando al enemigo que intenta imponer en Europa la ley de la violencia... Los soldados de Francia se hallan dispuestos a terminar con las maniobras alemanas.

Francia ha tomado las armas para salvar a la muerte a millares de mujeres y niños para impedir que hombres indefensos sean bárbaramente torturados, Francia ha tomado las armas en defensa de una causa justa y verdadera.



#### La canción de la Falange en plástica

El Departamento de Ediciones del Ministerio de la Gobernación, ha editado una magnífica obra de arte. Se trata de la Canción de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS en plástica. Bellísimas láminas en color, alusivas a cada una de las estrofas del «Cara al Sol», con unas glosas muy finas y apropiadas de Agustín de Foxá.

No dudamos que el éxito de esta publicación, por lo que significa de buen gusto y de emoción patriótica para la Nueva España.

## WORCHILOF general jefe del Ejército soviético A BERLIN

Berlín.—El periódico «Telegraph» publica una noticia, según la cual el general en jefe del Ejército ruso, Vorochilof, se trasladará el próximo día 30, a esta capital con el fin de conferenciar con los jefes militares alemanes.

## Ha sido asesinado el jefe del Gobierno de Rumania

BUCAREST.—EL JEFE DEL GOBIERNO RUMANO. ARNANDO KALINESCO. HA SIDO ASESINADO AYER JUEVES, A LA UNA DE LA TARDE EN UNA CALLE DE BUCAREST. ESTA NOTICIA HA SIDO DIVULGADA POR LAS RADIOS HUNGARAS. DESCONOCIENDOSE MAS DETALLES.

### Cómo fué asesinado Kalinesco

BUCAREST.—Se conocen detalles interesantes que informan cómo se comió el asesinato del jefe del Gobierno de Rumania.

Cuando Kanilésco regresaba a su domicilio y en el momento de llegar al Palacio Real el coche que conducía al Presidente, encontró obstruida la calle por un carró de labranza lo que obligó al coche que lo conducía a acortar la marcha, hasta el

extremo de tener que detenerse. En aquel momento de un coche que venía detrás saltaron varios hombres que dispararon ocho tiros de pistola sobre el automóvil oficial, matando a Kalinesco, a un oficial de Policía que le acompañaba e hiriendo al chófer.

Inmediatamente después los asesinos penetraron en una estación de Radio próxima, para anunciar a todo el país rumano la noticia del asesinato; pero fueron rechazados por los policías que guardaban la emisora.

#### QUIENES SON LOS ASESINOS

BUCAREST.—Se ha logrado averiguar que los asesinos del presidente Kanilésco, son siete, seis de ellos estudiantes de Medicina y todos pertenecientes a la Organización Guardia de Hierro, que se considera como ilegal en el país.

También se ha sabido más tarde que los siete terroristas han sido detenidos.

EL REY CAROL CONVOCA RAPIDAMENTE A LOS MINISTROS

BUCAREST.—Cuando el Rey Ca

rol se enteró del asesinato de Kalinesco, convocó rápidamente a todos los demás ministros con los que se reunió. En dicho Consejo se ha decidido continuar la política de estricta neutralidad declarada por Rumania en el conflicto europeo.

El Rey ha nombrado nuevo jefe del Gobierno a Arietonojus, a quien además ha confiado el ministerio del Interior.

Se anuncia oficialmente que aun que todo el país está en calma, han sido adoptadas medidas de policía extraordinaria que regirán temporalmente. Entré estas medidas hay que mencionar la de cortar todas las comunicaciones telefónicas y telegráficas con el extranjero.

COMO SE ANUNCIO OFICIALMENTE LA NOTICIA

BUCAREST.—La emisora de Radio de Bucarés ha dado el siguiente comunicado oficial:

«El jefe del Gobierno de Rumania Arnando Kalinesco, ha sido asesinado esta tarde a las dos cerca de su domicilio a donde se retiraba. Todos los asesinos que son miembros de la Guardia de Hierro, han sido detenidos».

Los nuevos miembros del Gobierno no prestarán juramento esta tarde. Después se reunirá el Consejo de Ministros para tomar determinaciones. Reina el pánico y la calma en todo el país.

## No ha habido levantamiento en Bohemia

BERLIN.—Saliendo al paso de rumores propagados por los radios enemigas sobre un levantamiento en las zonas del protectorado de Bohemia y Moravia, se declara por el encargado de la propaganda alemana, que se trata de una burda maniobra de los enemigos de la nación germana. El jefe de prensa declara que se han efectuado algunas detenciones como medida de precaución para evitar todo manejo de los partidarios del Presidente Benes, en los cuales principalmente han recaído dichas detenciones. Por lo demás en el territorio de Bohemia y Moravia, como en el resto del territorio alemán reina la tranquilidad más absoluta, cosa que puede ser fácilmente comprobada por los periodistas extranjeros residentes en dichos territorios.

# INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

**POR EL IMPERIO HACIA DIOS**  
**Falange Española**  
**Tradicionalista**  
**y de las J.O.N.S.**  
**Delegación Provincial**  
**de O. J.**

**AVISO**  
 Se pone en conocimiento de los industriales que han suministrado artículos con destino a los Campamentos de Verano, presenten antes del día 22 del mes actual en esta Delegación Provincial de O. J. (Calle del Sacramento número 4), factura de los artículos suministrados; advirtiéndose que la no presentación de las facturas antes de dicha fecha, se entenderá que renuncian a su importe y lo dejan como donativo.  
 Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista.  
 Zamora 18 septiembre 1939.—Año de la Victoria.—EL DELEGADO PROVINCIAL DE O. J.  
 Pó, el Imperio hacia Dios:  
 Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

## Registro Civil

**NACIMIENTOS**  
 Adelsida Román Román  
 Luis Angel Mateo Alvarez Enriquez

**DEFUNCIONES**  
 José Luis Carretero, de 18 días.

**MATRIMONIOS**  
 Emilio Huebra Muñoz con Mercedes Mundaña Domínguez

## Letras de Luto

**Doña Carmen Ballester Gullón**  
 El pasado día 19 se cumplió el tercer aniversario del fallecimiento de la bondadosa señora doña Carmen Ballester Gullón, cuya memoria, a pesar del correr del tiempo, no puede extinguirse en cuantos se honraron con su amistad, y que esta mañana han concurrido a los diversos cultos celebrados en distintos templos en sufragio de su alma.  
 Al conmemorarse tan triste fecha, renovamos a su esposo don Francisco Rodríguez Arce, padres, hermanos, tíos y demás familiares, la expresión de nuestra condolencia.  
 Descanse en paz.

## RIPIOS

### ¡"Pa" chasco!

Ha llegado el ¡va caladol!, comenzó el Otoño ayer y comenzó con llover siguiendo el cielo nublado.  
 El imperio del gabán la capota y la peliza y eso que caracteriza tanto a Mister Chamberlain, ha hecho ya su aparición y estamos seguros pues metidos en la estación que hasta mediados del mes de Mayo, habrá de durar, son ocho meses de infierno lo que nos brinda el invierno.  
 A toser o estornudar por la mañana, la tarde, por la noche y por el día.  
 En fin, lector, Dios te guarde de un reuma o pulmonía y en la camilla metido habrás de tener paciencia, hasta que Mayo florido nos brinde con su asistencia.  
 A. EMEGE

## Detenido por indocumentado

En Toro y por la Guardia civil de aquella demarcación ha sido detenido un individuo llamado Eduardo García Tuller, de 20 años de edad, empleado en un circo ambulante, por carecer de documentación y ser persona de antecedentes sospechosos.

## CERVECERIA CARRETERO BAR

Especialidad en comidas y meriendas ■ ■ ■ ■

San Andrés 6 y 8 \* \* ZAMORA  
 Teléfono, 1-2-0-2

## Deportes

### Ha sido suspendido el partido anunciado para el domingo

Según nos participa la comisión organizadora, el encuentro de fútbol que se había anunciado para el próximo día 24, entre los equipos de Zamora y Salamanca, ha sido suspendido por no poderse desplazar dicho día a nuestra capital los jugadores de la Unión salmantina.

### Hermanidad del Santísimo Cristo de las Injurias

COFRADIA DEL SILENCIO

Para dar cumplimiento a lo preceptuado en nuestros Estatutos, el próximo domingo día 24 de los próximos días 24, entre los equipos de Zamora y Salamanca, ha sido suspendido por no poderse desplazar dicho día a nuestra capital los jugadores de la Unión salmantina.

Este año, más que nunca, encarará la Junta de Gobierno a todos los hermanos pertenecientes a la Cofradía que no faltó ni uno sólo a la función religiosa, para dar gracias al bendito Cristo por la terminación de la guerra y pedirle por la vida de nuestro amado Caudillo, Hermano de Honor de la Cofradía.  
 Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista.  
 Zamora 22 septiembre 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario, SALVADOR CALABUIG.

## Cariera de un reporter

Con el fin de pasar una temporada al lado de sus tíos, los señores de Ferrero-Maitin, ha llegado a Zamora, procedente de Valladolid, la simpática señorita de Martín Herrero. Reciba nuestra bienvenida y que su estancia en Zamora le sea particularmente grata.

## Productores de carbón vegetal

para ofertas al Gremio.  
 Unión Detallistas de Barcelona y Extrarradio.  
 Ronda San Pedro, n.º 33. Teléf. 13606  
 BARCELONA



### Lo que vimos ayer

Presenciamos ayer la película de Boris Karloff titulada «Tras la Máscara» que como todas las de este actor se nos presenta intrigante y a la vez indescifrable.

Un asunto sencillo, en el que un gran médico, se dedica al tráfico de drogas, en colaboración de otros varios socios.

Pone este Doctor una clínica de su propiedad, a donde cita, y da muerte basándose en cualquier disculpa de operación, a todo socio que quiere descubrirle.

Se hace pasar por sofer un policía, del cual se enamora la hija de uno de la pandilla, y entre los dos logran poner a descubierto toda la trama del asunto, salvándole ella en el crítico momento en que el médico intentaba darle muerte.

Para hoy está anunciada la producción Columbia titulada «Muchacha Reporter».

YuRo

## Nuestros héroes

### Anselmo y Nicasio García Montero

Los hermanos Anselmo y Nicasio García Montero, ofrendaron su vida a Dios y a la Patria, el primero el día 22 de Septiembre del año último y el segundo el 17 de Noviembre de 1937.

Perteneció Anselmo a la Plana Mayor del Tabor Ifni Sahara y Nicasio al Batallón 250, siendo ambos modelo de patriotas entusiastas que marcharon a la lucha orgullosos y alegres animados por el bello ideal de servir a España y por ella dieron gustosos lo que máspreciado poseían, su propia vida; honor este, solo reservado a los que como ellos se condujeron como lo que eran: Unos héroes cuyos nombres legará la Historia a la inmortalidad. ¡Gloria a ellos!

En estos primero y segundo aniversario de su honrosa muerte y para hacer honor a su memoria y rogar a Dios por sus almas, se han celebrado hoy por la mañana funerales solemnes en la iglesia de Lourdes del Arrabal de Pantoja, siendo muchas las personas que han concurrido para testimoniar a los familiares de los beneméritos españoles, muertos en franca lid, la gran estima en que se les tenía, y nosotros, en estas fechas no por sentidas menos gloriosas, testimoniábamos también la reiteración de nuestro pesar a sus padres don Fernando y doña Cristina, hermanos Paquita, Niceto, Fernando, Antonio y Sebastián, abuela, tíos y demás familiares.

Anselmo y Nicasio García Montero: ¡PRESENTES!

## De la Comisaría

### Sancionados por viajar sin Salvoconducto

Consuelo Jambriña Martín, Magdalena Jambriña Martín, Enrique Peña Navarro, Andrea Martín Manso, Enrique Mata Salmón, Diotimio Pérez Alvarez, José Pernia Calabozo, Miguel Pernia Pernia, José García López, María Barón Torres, Regina González Tablas Otamora, Teodoro Gutiérrez Gutiérrez y María Veloso de la Encarnación.  
 Bienvenido Rubio Morillo. Este que es conductor, por permitir subir en su coche a personas no portadoras del correspondiente salvoconducto.

### Un menor de edad que se las trae

Don Manuel Covarrubias se presentó ayer en la Comisaría de Investigación y Vigilancia denunciando que le había sido sustraída una cartera la cual contenía la cantidad de 3.225 pesetas.  
 Practicadas la averiguaciones necesarias por los Agentes de esta Comisaría y la Guardia de Seguridad, se dió con el autor de la sustracción que ha resultado ser el menor de edad Antonio Carrascal Carrascal.  
 Este ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente, quien a su vez lo ha pasado al Tribunal Tutelar de Menores.  
 El dinero fué recuperado.

## Robo a la Constructora Ferroviaria

### Son detenidos los autores

Por la Guardia Civil del puesto de Puebla de Sanabria, se ha procedido a la detención de los vecinos del pueblo de Ungilde, Vicente Coso Fernández, Fideia Mateos Encinas y Encarnación Centeno Ferrero, por haber resultado autores de un robo de materiales pertenecientes al trozo de vía del Ferrocarril de Zamora a La Coruña que se halla en construcción en aquel término municipal por la Constructora Ferroviaria.

Los detenidos se habían apoderado de trozos de raíles, planchas de hierro, arquetas para guardar herramientas, puertas y trozos de madera y hasta de unas escaleras de tres metros de largas y otros efectos, siendo puestos en unión del correspondiente atestado a disposición del Juez del distrito.

## DE LA GUARDIA CIVIL

### Subasta de armas de caza

A las once horas del día 8 de octubre próximo, se procederá en la Casa Cuartel de la Guardia Civil de esta capital, a la venta en pública subasta de las armas de caza que han sido intervenidas y que poseen las marcas de los punzones de pruebas reglamentarias.

Léa usted todos los días  
**HERALDO DE ZAMORA**

## 1.432 asesinatos cometieron los rojos en Teruel

Los daños causados a la ganadería ascienden a 145 millones

VALENCIA.—Un redactor de «Levante», diario del Movimiento, ha mantenido una extensa e interesante conversación con el gobernador civil de Teruel, señor Reparaz Araujo, quien ha facilitado importantes datos sobre el breve paso de los rojos por la capital turolense. Los marxistas cometieron en la citada capital aragonesa 1.432 asesinatos y entre los saqueos y daños causados a la ganadería ascienden los perjuicios a 145.000.000 de pesetas.

Actualmente en Teruel se está trabajando con gran intensidad en su reconstrucción. No hay un solo obrero parado, pues todos están ocupados en esta labor. También ha dicho el gobernador que en muy breve plazo comenzarán los trabajos de explotación de las minas de azufre de Libros y las de hierro de Ojos Negros, así como rápidamente se restablecerá el ferrocarril minero de Saguunto.

## Diariamente

y para todas las Secciones

# CORREO TEXTIL

en Sederías "BLANCO Y NEGRO"

## Auxilio Social

### Delegación Provincial Importante

Estándose dispuesta esta Delegación a que las Postulaciones de AUXILIO SOCIAL se desarrollen con la mayor perfección y exacto cumplimiento de lo ordenado pónenóvamente en conocimiento de los donantes las siguientes prevenciones:

- 1.º LOS DONATIVOS HABRAN DE DEPOSITARSE INEXCUSABLEMENTE EN LA HUCHA, SIN QUE BAJO NINGUN PRETEXTO NI SIQUIERA EL DE CAMBIO, SE ENTREGUEN EN MANO A LAS SEÑORITAS POSTULANTES.
- 2.º EL PUBLICO HABRA DE LLEVAR DISPUESTO EL IMPORTE DEL DONATIVO, SIN QUE PUEDA ELUDIR EL MISMO ALEGANDO FALTA DE CAMBIO YA QUE EN ESE CASO SE HALLA OBLIGADO A DEPOSITAR EN LA HUCHA EL BILLETE QUE PRESENTE.

Se dará a conocer por Prensa y Radio la fecha de cada Postulación para que nadie pueda alegar ignorancia.

El público debe cooperar con esta Delegación comunicando el número de la hucha de las señoritas postulantés que reciban el donativo en mano.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista.

El Delegado Provincial, A BENITO SANZ.  
 Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

## Casa de Socorro

### Las bicicletas en marcha

A causa de accidentes por el sport del pedal, tres fueron las personas que han tenido que ser asistidas durante las últimas 24 horas en este establecimiento:

Joaquín Rodríguez Avilés, de 20 años, que al caerse de la «bicicleta» produjo una fractura en el tercio inferior del cúbito del antebrazo izquierdo.

Gibina Alonso Prada, que habita en la calle de Las Peñas, de San Lázaro y tiene 28 años, que al ser atropellada por una bicicleta, resultó con erosiones en ambas rodillas y en la pierna izquierda; así como el niño de 2 años Julián Guillén Alonso, habitante en la citada calle y barrio, sufrió por la misma causa una contusión en el lado izquierdo del frontal.

### Dos caídas

Jugando en la vía pública y por efecto de caídas, se produjeron una herida contusa, en el frontal, cada uno de los niños Vicente Maíllo Ramos y Eugenio Juan Vaquero, de 4 años ambos, siendo preciso cogerle un punto de sutura a éste último.

### Pequeño accidente

Hallándose trabajando en su oficio, el obrero Agustín Saludes, de 18 años, se causó una herida contusa en la cara anterior del antebrazo derecho.

Todos los heridos enumerados, lo son de carácter leve.

## Menos mal que tiene un tío en Carrascal

La víctima del accidente de hoy ha sido Alfonso Gómez García, de 30 años, el cual fué desmontado en el camino de Carrascal, con muy pocos miramientos por cierto, de la cabalgadura que montaba. El semoviente al llegar al sitio donde se produjo el accidente, comenzó a hacer cosas raras y a echar las patas por el alto, hasta que el jinete se vino al suelo produciéndose algunas heridas de pronóstico reservado.

Menos mal que el Alfonso Gómez tiene un tío en el indicado camino de Carrascal, y fué curado prestamente en su domicilio, guardando cama en el mismo hasta que se alivie de sus heridas. Cosa que deseamos sea muy rápida.

Léa usted todos los días  
**HERALDO DE ZAMORA**

**FUNERARIA** ■ **SERVICIO COMPLETO**  
 Traslados ■  
 Arcas ■  
 Coronas

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

## Solemne Novenario

### A Nuestra Madre María Santísima de las Mercedes

Solemne Novenario para conmemorar la Descensión de Nuestra Madre María Santísima de las Mercedes, a fundar la Orden de la Merced, redención de cautivos cristianos, se ha de celebrar, restablecida ya en Zamora una de sus bellas tradiciones en la Iglesia de Santa Lucía, en acción de gracias por la victoria obtenida sobre los enemigos de la Religión y de la Patria y para impetrar del Altísimo, por intercesión de tan cariñosa Madre, la redención de los cautivos, el remedio de las necesidades espirituales y temporales de la Iglesia y de España y por la paz del mundo, dará principio el Sagrado Novenario mañana sábado, y todos los días, a las ocho y media de la mañana, se celebrará misa cantada, rezándose después la novena.

Por la tarde, a las siete y media, se rezará el Santo Rosario, al que seguirá la Novena, entonándose a continuación preciosos motetes por el coro de señoritas de la parroquia de Santa María de la Horta.

El día 24, festividad de Nuestra Señora de la Merced, la misa tendrá lugar a las diez, y luego se expondrá S. D. M. que permanecerá patente a la veneración de los fieles durante todo el día hasta por la tarde, en que después de la novena, se hará la reserva.

El domingo primero de octubre y último de novena, a las once de la mañana se celebrará Misa Solemne con sermón, en la que ocupará la Catedra Sagrada el M. R. P. Fr. Bernardo Mateo de la Santísima Trinidad, Comendador del Convento de Mercedarios Descalzos de la ciudad de Toro.

Después de la Misa, como el día 24, quedará expuesto todo el día S. D. M. hasta después de la novena de la tarde.

Todos estos cultos, revestirán gran brillantez.

Todos los días, después de la novena solemne de la tarde, se rezarán otras para comodidad de los fieles que no puedan asistir a la primera.

El día 1.º de octubre, después de la misa solemne, le será impuesto el Santo Escapulario a los nuevos cofrades y a cuantos fieles lo deseen.

Restablecida la antigua Cofradía de Nuestra Señora de las Mercedes y solo pendiente de la aprobación superior su Reglamento, se ruega a las personas que deseen figurar como cofrades, que faciliten el nombre y domicilio en la sacristía o en la mesa pectoraria.

Hay concedidas muchas indulgencias por la asistencia a estos cultos.

## Denunciado por faltar a la tasa

Ha sido denunciado al señor Delegado de Abastecimientos por la Guardia civil del puesto de Villanueva del Campo, el vecino de citada localidad Arturo Morillo Sánchez de 35 años, el cual puso a la venta la carne procedente de una res muerta en vida, cobrando bastante más precio que el establecido por la tasa para esta clase de carnes.

## Juventud estudiosa

Con sobresaliente brillantez han aprobado el ingreso del Bachillerato en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, las aplicadas niñas Isabel Roldán Lozano y Basilia González, hijas respectivamente del director del Colegio de la Purísima, don Enrique Roldán y del Inspector de la misma, don Antonio González Cereceda.

Tanto a las estudiosas niñas como a sus papás enviamos nuestra cordial enhorabuena.

También han aprobado el ingreso en la Enseñanza Media los estudiosos escolares Blanca y Manolita Yeguas.

### CHICO

Se necesita para la Agencia de Negocios de Tomás Calvo. Buenas referencias. Informés: Benavente número 3, bajo.

# Los comunistas franceses se apoderan de catorce millo-

## El ritmo acelerado de la RECONSTRUCCIÓN

### Declaraciones del ministro de Obras Públicas

Madrid.—El ministro de Obras Públicas, recibió ayer a los periodistas, a quienes hizo una exposición detallada de todos los proyectos de su Ministerio. Expuso primeramente su satisfacción por la marcha actual de los servicios del mismo que va superando todas las dificultades existentes. Anunció que el miércoles tendrá lugar la inauguración del puente de Amposta, estando muy avanzadas las obras del de Tortosa. Todos los puentes de la provincia de Barcelona se están reconstruyendo. En Gerona aunque estos trabajos se llevan con mayor lentitud debido a las dificultades de transporte, también se llevan a cabo las reparaciones de los destrozos causados por la guerra.

Han empezado los trabajos de electrificación en la línea férrea Madrid-Avila y Segovia, que quedarán terminados en un año, permitiendo un ahorro en el tráfico normal de 92 locomotoras. En breve se efectuará la entrega de 150 locomotoras actualmente en construcción y posteriormente se construirán hasta 950. En octubre serán entregados además 200 vagones. En la línea férrea Madrid-Burgos se construirán las estaciones del Hipódromo, Fuencarral y Madrid, esperando que en un plazo de tres años y medio, comience su circulación.

Se refirió después a las obras de los puertos y dijo: que en todos los de Levante se han normalizado los trabajos. Terminó expresando su esperanza en las grandes ventajas que se derivarán para España una vez llevado a cabo el plan de Obras Públicas.

## Radio Zamora

PROGRAMA para el día 23 de Septiembre de 1939

- A las 14: Música de baile.
- A las 15: Zarzuela.
- A las 15:30: Cierre de la Estación.
- A las 19: Audición de canto flamenco. Discos a petición de socios.
- A las 19:30: Diario local hablado.
- A las 19:45: Discos a petición de socios.
- A las 20: Cierre de la Estación.
- A las 21:30: Noticias de Prensa local.
- A las 21:45: Sección religiosa: Explicación del Santo Evangelio.
- A las 22:10: Aitavoz local «semblanza del día».
- A las 22:20: Noticias de Prensa Nacional y Extranjera.
- A las 23: Música variada.
- A las 23:30: Cierre de la Estación.

### FLECHA A LOS DIEZ Y SEIS MINUTOS DE HABER NACIDO

MADRID.—A los diez y seis minutos de su nacimiento ha sido inscrito como flecha un niño nacido en el Puente de Valdecasas. Sus padres le han inscrito con la mayor rapidez en las Organizaciones Juveniles con el fin de ofrecerle a España desde el primer momento.

## Notas Militares

### Medallas de Sufrimientos por la Patria

Les ha sido concedida esta honrosa distinción a los soldados del Regimiento de Infantería Toledo número 26, Pedro Ramos Néira, Fernando Aranda Arjona y Maximino Ferrero Huerga, por heridas recibidas en campaña y los cuales deberán percibir la pensión de 12'50 pesetas mensuales a partir de 1.º de Mayo de 1938, 1.º de Agosto de 1937 y 1.º de Enero del mismo año, con carácter vitalicio. Nuestra enhorabuena a los héroicos defensores de España.

### la reina de Holanda ha visitado las fortificaciones

La Haya.—La reina Guillermina ha girado una visita minuciosa a las fortificaciones marítimas, así como a algunas unidades de la marina de guerra holandesa.

### Se desmienten los rumores de capitulación

Londres.—La radio número 2 de Varsovia ha radiado una nota del jefe de las fuerzas militares que defienden la ciudad en la que dice que son inexactos los rumores sobre una capitulación. Varsovia—termina diciendo la nota—no se rendirá.

## nes de los Sindicatos

París.—Después de la ruptura de relaciones entre la Confederación General del Trabajo y los comunistas, la fracción comunista de los Sindicatos metalúrgicos se ha apoderado de la caja del Sindicato con 14 millones de francos.

Se cree que esto será causa de complicaciones serias entre la Confederación y los comunistas.

## Se califica de locura la decisión de continuar la guerra

ROMA.—Todos los periódicos italianos exponen hoy con unanimidad la opinión de que sería una enorme locura continuar la guerra después del triunfo definitivo de los alemanes sobre Polonia. No comprenden la decisión que muestra el que hasta ahora fué Gobierno de Polonia en considerarse como representante de esa Nación. Sería mucho mejor que se resolviera a aceptar la realidad impuesta por las circunstancias y facilitar así la creación de una Junta de Gobierno en Polonia que tuviera comprensión del momento actual y permitiera el desarrollo de las condiciones de vida en la Nación. No cabe duda—dicen los periódicos—que Polonia ha sacrificado a intereses extranjeros bajo circunstancias inevitables. El gobierno polaco no ha debido ocultar un solo momento la verdadera situación en que se hallaba el país, pues entonces hubiera sido posible evitar la actual situación.

## HERALDO en Las Enillas La Fiesta de su Santa Patrona

El domingo próximo se celebrará en este pueblo la fiesta de su Santa Patrona Nuestra Señora del Carmen siendo Mayordoma de la misma, doña Luisa Manzano.

Por la mañana a las diez se celebrará la Santa Misa rolemne en la que predicará el señor Cura Párroco de Pereruela.

Por la tarde tendrá lugar la solemne procesión a la que asistirán numerosos fieles de la localidad y de los pueblos circunvecinos.

Más tarde se celebrará un gran baile para la juventud amenizado por una famosa banda de música.

## Actividad de los miembros responsables franceses

París.—La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara se ha reunido para escuchar la información de su Presidente sobre la situación internacional. Esta reunión tuvo lugar después de otra celebrada por el ex Presidente Flandin, a la que asistieron Rollin y otros dos diputados. La Comisión expuso su deseo de que el Presidente del Consejo de Ministros, Daladier, informara ante los miembros de la misma.

Lea usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

**Sucursal de Zamora.**—Cánovas, número 2 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

- Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual
- Imposiciones a seis meses . . . 2'5
- doce . . . 3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

**AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA**

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redol.

## HERALDO en la provincia Moraleja de Sayago Las fiestas del Cristo de la Paz

Durante los días 14, 15 y 16, se han celebrado en este pueblo las fiestas en que todos los años este rincón sayagués exteriorizó su devoción hacia el Cristo de la Paz; que en la ermita del Humilladero se venera y al cual no habrá nadie que, no haya acudido en demanda de algo, que, pidiéndolo de corazón, se conseguirá indudablemente.

La función religiosa consistió en una misa celebrada con toda solemnidad por nuestro párroco don Tomás Bartolomé; y, durante la cual, interpretó diversas composiciones el gran tamborilero y mejor cazador. Crisanto Moró ("Pigorró") y la música de Ledesma que amenizó cuantos actos se celebraron en estos días. Por la tarde, un rosario por las calles del pueblo, al que niños, hombres y mujeres, colocaban en fila, asistieron; seguidamente, el ofertorio que ha sido tan espléndido como hacía muchísimo tiempo no se conocía.

Después, toda la tarde, la juventud se divirtió en los juegos de pelota y blanco y en un baile muy concurrido por forasteros y forasteras y en el que tomó parte también la gente casada. Total mucha alegría este primer día pero...

LA CORRIDA Con permiso de "Barandalés", diremos que el día 15 la chiquillera comenzó desde luego "¡Ya vienen...!" "¡Ya vienen...!"

Los hombres todos, mujeres, jóvenes y viejos con otro aire más vivo e inusitado que la misma víspera. También fiesta, y a pesar de que la música tocaba pieza tras pieza, fija ban su atención por el lugar donde habían de llegar las vacas y el "toro de la muerte".

Y al fin llegaron seis vacas, de don Constante S. Villarroel y un toro de don José Menéndez, todos ellos para meter miedo a Pepé Vázquez, cuanto más a nosotros, digos a los que habían de lidiarlos.

Llegada la hora oportuna cada uno ocupó su localidad que pudo, nos otros por lo menos; después de un poco de baile y mucho disparo de

cócheles apareció el joven y futuro mé dico Césaró Villoría sobre un muy enjaezado caballo y hace lo que es costumbre en estas fiestas y lo hace con el sabor y estilo de la vecina tierra salmantina de donde es oriundo.

A continuación se lidiaron las vacas de las que no quiero hacer ninguna reseña y dire que fueron tan bravas y con tal poder que los "diestros" casi no pudieron hacer nada, pero nosotros nos pasamos muy buen rato de brama, con sus hazañas de ponerse a salvo de las embestidas.

Más llegó la hora de la verdad con el novillito, pues era más que becero, y entonces saltaron al ruedo todos los que tenían que torrearlo y muchos más y, a este querido, y al otro también, a casi todos le dio una voltereta, hasta que se cansó. Aplausos risas, canciones alusivas al acto de las jóvenes y... el primer espada, etc. etc. hasta que el novillo se murió.

Y se murió sin que afortunadamente hubiera nada que lamentar. Comencé también las incidencias de la "corrida" nos trasladamos al baile y saltamos en este intervalo a buen número de salmantinos, madrileños y con vecinos que nos han honrado con su asistencia.

LOS EXCOMBATIENTES Y finalmente el día 16 los excombatientes celebraron una comida en el Ayuntamiento juntamente con las autoridades, a base de la carne del novillo matado el día anterior, a cuya comida asistimos como ex combatientes. En ella se vio la buena armonía de los asistentes que cantaron varios himnos de sabor patriótico y se concluyó rezando por los Caídos y dando los vivos reglamentarios.

Después se organizó un baile que duró hasta bien entrada la noche, y en el cual se puso de manifiesto que no es cierto que al tercero "va la vencedora", pues era el tercer día de fiesta y la gente parecía que comen zaba la brama.

Benedito Cristo de la Paz! Sigue favoreciéndonos con tu divino auxilio. Amén.

EL CORRESPONSAL

## "La Unión y El Fénix Español"

Compañía de Seguros Reunidos  
Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas  
(Completamente desembolsadas)

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos  
Fundada en 1864

Seguros sobre la Vida  
Seguros contra Incendios  
Seguros de Valores  
Seguros contra Accidentes  
Seguros contra el Robo y Tumulto popular

Subdirector en Zamora: D. Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61

## Doctor Velasco

RAYOS X  
RAYOS ULTRAVIOLETA  
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a  
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.  
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.  
Teléfono, 1567.

## BELLÓTERA MONTANERA

Sé arrienda la montanera del monte de San Miguel de Gros, término municipal de Toro, para 60 cabezas de ganado de cerda. Informes en el mismo monte con Francisco Villar Reyfo.

## Olegario Combarros Alvarez

ABOGADO

HA ABIERTO SU CONSULTA EN  
Santa Clara, 63 - Zamora

## Sección de Anuncios Económicos

## M. Martín Luelmo

MEDICO MILITAR  
OTORINOLARINGÓLOGO  
por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
EN San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

## PIANOS

Julio Portos  
MARCADOR DE PIANOS  
AVISOS: Balborraz, 62

## T. González Marín

Especialista en Partos y Matriz  
Ex-Ayudante del Dr. Población

Reanuda su consulta en Plaza de Sogústa 31-2.º Zamora

## Certificados por Avión

## Se venden o cambian

por finca urbana o rústica próximas a Burgos 100 fanegas en ocho piezas en Pozuelo de la Orden.

Para tratar con doña Jacinta Moral Solana de Afuera 8 y teléfono 1.271, BURGOS

## Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas  
RESERVAS: 72 millones de pesetas  
Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad  
Dirección Telegráfica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

## Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos  
Sucursal de Zamora  
Plaza de Sagasía, número 24  
(ESQUINA A SAN GIL)

## A. Garcia Palacios

ESPECIALISTA EN PIEL VENEREAS Y VIAS URINARIAS

Reanuda su consulta en San Torcuato, 16-1.º  
Horas: de 12 a 2 y de 5 a 7

## SE VENDEN

DOCE vacas de leche, con toda su producción vendida en Zamora. Para tratar en Moraleja del Vino, Fédrico Hernández.

## SE VENDEN

Doz cochés marca Citroën B 12 uno y otro B 14, los dos en impecables condiciones. Para informes en esta Administración

FRUTERIA SALMANTINA  
Péras de agua a 1'00 Ptas. kg.  
Manzanas finas a 1'25 Ptas. kg.  
No confundiré

FRUTERIA SALMANTINA. PLAZA FRAY DIEGO DE DEZA NUMERO 24

## RUIZ DE LA CUESTA

GARGANTA  
NARIZ  
Y OIDOS

Santa Clara, 26, Zamora

## OCASION Traspaso Bar

muy acreditado y con buena clientela, sitio muy céntrico. Por no poderlo atender su dueño. Darán razón en esta administración

## SE ARRIENDA

La montanera de roble, alcornoque y encina de la dehesa de Villagarcía de los Pinos (Zamora). Para tratar con el montañés de la finca o en Salamanca, Hijo de Bonifacio Diago.

## OCASION

Sé vendé una máquina fotográfica Zeiss Ikon. Esteroscópica, moderna, tamaño pequeño, con todos los accesorios Darán razón en esta administración.

SE VENDE  
La casa número 42 de la calle de Balborraz. Para tratar, con su dueño en la misma.

## DISPOSICIONES OFICIALES

**AGRICULTURA.**—Disponiendo el cese del subsecretario y del Director general Sres. Sanz y Fernández respectivamente, y nombrando para sus titulares a don Angel Zorrilla y a don Manuel Goitia.

Otra estableciendo la Ley de Patrimonio forestal del Estado.

**OBRAS PUBLICAS.**—Aceptando la propuesta del Presidente de los Sindicatos del Turia para que en lo sucesivo el pantano de regulación de dicho río se denomine del Generalísimo Franco.

**EJERCITO.**—Abriendo concurso para cubrir una vacante de agregado militar de la Embajada de España en Londres.

**AIRE.**—Aclarando la Orden de primero de julio sobre el personal especialista de los cursos celebrados en Tetuán y en Málaga, los cuales deberán percibir diez pesetas diarias hasta el ascenso a Sargento.

**EDUCACION NACIONAL.**—Creando la Junta Técnica de Bibliotecas y Museos.

### Para exaltar la personalidad del Rey Católico

**ZARAGOZA.**—El presidente del Ateneo Zaragozano, doctor don Ricardo Royo Villanova, publica una nota anunciando un curso reivindicatorio de Fernando el Católico, con motivo de la publicación de un libro

en el que, por ensalzar los méritos de Isabel la Católica, se rebaja desconsideradamente la personalidad del Rey Fernando, hijo de Aragón.

Se ha hecho una invitación para que tomen parte ilustres personalidades, entre las que figurarán Pemán, García Sánchez, Zabaleta, Pradera y otros, algunos de los cuales han aceptado ya con entusiasmo su intervención.

Las conferencias tendrán lugar con motivo de las fiestas del Pilar y de la Raza.

### UN ARTICULO DE UN DIARIO DE TOKIO

**TOKIO.**—El diario "Kokumil" publicó un artículo en el que dice que Inglaterra y Francia llevaron a Polonia a la destrucción, y que esta decisión ha de ser severamente censurada por la Historia.

## MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

### Comité Sindical del Yute

El día 25 del actual cesará de funcionar en Bilbao este organismo, que trasladada su residencia a Madrid, calle de Alarcón, número 11, donde reanudarán sus habituales tareas y despachos a partir del día 2 del mes de octubre.

Es por tanto, de interés general, abstenerse de cursar solicitudes o evacuar cualquier otra diligencia, los días que median entre las dos fechas indicadas.

## Goebels desmiente falsas noticias

Berlín.—El Ministro de Propaganda del Reich ha celebrado una conversación con los representantes de la prensa extranjera, a los que convocó con tal fin.

Goebels les ha negado rotundamente cuantos rumores han circulado por la prensa extranjera, según los cuales el Gobierno del Reich y el alto mando alemán tenían el propósito de violar la neutralidad de Bélgica y Holanda. Afirmó el ministro que el Gobierno germano no había tenido jamás la intención de violar la neutralidad belga ni holandesa, añadió que Luxemburgo estaba también incluida en estas afirmaciones.

También añadió que estaba perfectamente enterado de las noticias propagadas en ciertos países extranjeros sobre una disparidad de criterio entre él y el resto del Gobierno, y dijo que en muchas de estas propagandas se le había dado ya por muerto.

## Declaración de existencia de aceite

### No se permitirá su salida de las provincias que se citan sin la correspondiente guía

El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer una disposición relativa al consumo y distribución interior de los aceites, en cuyo articulado se establecen las siguientes normas:

Los tenedores de aceite que radiquen en las ocho provincias andaluzas, en las dos de Extremadura, las cuatro de Cataluña, Castellón de la Plana, las tres de Aragón y en las de Ciudad Real, Toledo, Albacete, Murcia, Cuenca y Guadalajara, presentarán una declaración de sus existencias ante los Ayuntamientos en cuyo término municipal estén situados dichos productos, dentro de los diez días siguientes a la publicación de la presente orden en el «Boletín Oficial del Estado». Los Ayuntamientos están obligados a hacer publicar esta disposición tan pronto como llegue a su conocimiento.

Se presentará la declaración de existencias en kilos o en arrobas, especificando la calidad del aceite, dándole el nombre y los grados de acidez y más de quince grados.

Se presentarán por duplicado ante el Ayuntamiento, que devolverá una copia al interesado para su resguardo, sellada o firmada por el alcalde o empleado en que defuege.

Dentro de los dos días siguientes a la terminación del plazo de presentación, los Ayuntamientos harán la suma de las cantidades, con separación de clases, y participarán por oficio al presidente de la Comisión de aceites dichos totales.

Se enviarán las referencias a que alude el párrafo anterior a Sevilla, calle de Zaragoza número 10, que recibirá los certificados de los Ayuntamientos de las ocho provincias andaluzas y las dos de Extremadura.

A Barcelona, Ronda de San Pedro número 58, cuyo centro habrá de recibir los certificados de Cataluña, Aragón y Castellón de la Plana.

A Madrid, Alfonso XII número 34, adonde los remitirán todas las demás provincias, por ser el centro donde la Comisión de aceites tiene establecidas sus delegaciones.

La ocultación por parte de los tenedores de aceite de una cantidad superior al 10 por 100, llevará aparejada la sanción del decomiso de la mercancía, más la multa, que podrá importar de una a cinco veces del valor del aceite ocultado.

Los alcaldes fijarán en el tablón de

anuncios las declaraciones presentadas, fijando la cantidad de aceite declarado dentro de los dos días siguientes a la terminación del plazo.

Las personas mayores de edad que tengan conocimiento de una ocultación de aceite por parte de sus tenedores; denunciarán el hecho ante la Guardia civil, la cual, con el concurso de prácticos, comprobarán la denuncia y procederá a la incautación del aceite, que pondrá bajo la custodia del alcalde, enviando el atestado correspondiente al presidente de la Comisión Reguladora del Aceite. Este organismo declarará a la vista de dicha denuncia, sin más trámites ni ulterior recurso, la multa a aplicar y lo comunicará al puesto o comandante de la Guardia civil, que levantará el atestado para que proceda a su percepción. Los alcaldes conservarán el aceite decomisado en depósitos hasta que la Comisión Reguladora del Aceite disponga del mismo.

El importe de las multas será entregado por la Guardia civil: el 50 por 100 al denunciante, y el otro 50 por 100 se ingresará, con los trámites reglamentarios, en la caja del Colegio de Huérfanos de la Guardia civil.

Bajo ningún concepto se permite la salida de aceite de las citadas provincias si no van provistas de las correspondientes guías de circulación, expedidas por la Comisión Reguladora de Aceite. Los delegados provinciales de Abastos podrán también expedir estas guías para la circulación de aceites dentro de su provincia, con conocimiento del alcalde del término donde radique el aceite y de aquél a donde se destine.

Las Compañías de ferrocarril o cualquier otro transportista sin dicho requisito, se harán responsables de incurrir en la pena que se marca en el artículo quinto de esta disposición.

Responderán directamente los alcaldes del cumplimiento de esta orden. La obligación de declarar alcanza a todas las personas naturales y jurídicas, y a los organismos oficiales que poseen dicho producto.

Quedan exentos de cualquier responsabilidad que les pudiera haber alcanzado, aquellos tenedores de aceite que con anterioridad a la presente orden hayan fueseado sus declaraciones o no las hayan presentado, siempre que ahora cumplan lo que se preceptúa.

# LA GUERRA

## Las tropas alemanas están pasando al frente occidental

### ROOSEVELT quiere ser el árbitro de América.— El asesinato de Kalinesco no deriva del exterior

**EL CÉLEBRE MISTER FORD PAR TIDARIO DE LA NEUTRALIDAD NUEVA YORK.**—Entró el grupo, cada vez más numeroso de personalidades norteamericanas partidarias del rigoroso mantenimiento de la neutralidad, se encuentra el famoso industrial Henry Ford, el cual ha manifestado que la reforma de la ley de Neutralidad en la parte correspondiente al levantamiento del embargo de armas sólo beneficiará a los fabricantes de cañones y de aviones, pero que en cambio puede colocar a Norteamérica al borde mismo de la intervención.

En la Casa Blanca se siguen recibiendo millares y millares de cartas y telegramas de todos los rincones del país, exhortando a Roosevelt a alejar a los Estados Unidos de todos los riesgos de una intervención en el conflicto europeo.

**APARECE EL SUBMARINO POLACO DESAPARECIDO DE REGAL ESTOCOLMO.**—El submarino póla

có que hace varios días desapareció del puerto de Regal, se presentó ayer a la altura de Estocolmo, colocándose

a los dos guardias estonios que llevaba a bordo en condiciones de ganar la costa. Una vez realizado esto el submarino volvió a desaparecer. Los guardias manifestaron que habían recibido excelente trato a bordo. El Gobierno sueco procederá a repatriarlos.

### El racionamiento en Alemania

**Berlín.**—Desde el 25 del actual se le ha impuesto a la población alemana el racionamiento por medio de cartillas. La ración de pan por persona y semana fija en 2 kilogramos y 3 para los obreros de determinadas explotaciones. Se establecen tres categorías para la ración semanal de carne de tres, dos y un kilogramo respectivamente. La ración semanal de azúcar se fija en 250 gramos y la de mermelada en 100. No se han racionado la leche, patatas, hortalizas y frutas.

Según datos oficiales la cosecha de trigo excederá en medio millón de toneladas a la del año anterior

## Las fuerzas alemanas están pasando al frente occidental

Berlín.—Los periódicos de esta capital dan cuenta de que las tropas alemanas se retiran gradualmente y sin precipitación de Polonia hasta donde lo permitan las necesidades del frente oriental, para trasladarse al occidental. Desde Polonia pasan la artillería, regimientos de infantería y los vehículos de las fuerzas motorizadas, llegando a las estaciones férreas donde salen sucesivamente estas unidades.

Los corresponsales de guerra creen que la verdadera actividad en el frente occidental no se iniciará hasta la primavera próxima

## El fríste epílogo de Polonia

**Budapest.**—Como consecuencia de los sucesos de extrema violencia que se produjeron en una localidad polaca próxima a la frontera húngara, las tropas de esta nación han cruzado la frontera a fin de mantener el orden y evitar nuevas efusiones de sangre.

Una nota del Gobierno húngaro dice que la medida se ha hecho necesaria por razones urgentes de solidaridad humana y que solamente tiene carácter temporal.

## Roosevelt quiere ser el árbitro de América

Washington.—Los periódicos comentan el mensaje de Roosevelt en la sesión extraordinaria del Congreso norteamericano celebrado ayer, y dicen que el presidente supo resumir su mensaje en estas palabras: Concededme plenos poderes y retiraos a vuestras casas.

Coinciden también en afirmar que el presidente no logró convencer a nadie de la necesidad de levantar el embargo de armas. Aumenta la oposición a Roosevelt cada día porque el pueblo no quiere verse envuelto en una guerra europea. Únicamente el presidente ha encontrado algún apoyo en los centros industriales que afirman, que levantando el embargo de armas se aumentarán las exportaciones y descenderá el número de obreros en paro, pero aun en esos sectores no es unánime la opinión, pues buena parte se muestra opuesta a la alteración de la Ley de Neutralidad. Todos los campos de opinión se preparan para una activa campaña con el fin de influir en el gran público acerca de los respectivos puntos de vista.

# LA GUERRA

**Comunicado oficial alemán**

**BERLIN.**—Continúan de acuerdo con el plan preparado y en la mejor armonía, los movimientos de las tropas alemanas y rusas sobre la línea de demarcación que se ha convenido. En Lemberg, las fuerzas germanas han sido relevadas por unidades rusas según dicho plan.

Aumentó constantemente el número de prisioneros y cantidad de botín que hemos tomado a los polacos. El enemigo ha efectuado varias salidas, desde Varsovia, que hemos rechazado. Un tren blindado pólaico que marchaba por la vía férrea, ha sido capturado por nuestras tropas.

Ayer marcharon de Varsovia 178 miembros del Cuerpo diplomático de diferentes países y 1.200 extranjeros que tomaron la ruta prevenida por las autoridades militares germanas. Fueron recibidos en dicha línea por oficiales alemanes y conducidos a Koenigsberg, adonde llegaron sin novedad.

**FRENTE OCCIDENTAL.**—Sóloamente se han registrado acciones aisladas entre las tropas de choque. Hemos destruido varios aviones de cazas franceses, en acciones aéreas.

sobrepasando considerablemente a la de 1933.

Según los técnicos no solo quedará asegurado el consumo del año, si-

no que podrá ser almacenado parte del excedente para las necesidades de 1941, si la próxima cosecha fuese favorable.

## El asesinato de KALINESCO no deriva del exterior

**Bucarest.**—Una nota del Gobierno dice que como resultado de las investigaciones practicadas se ha llegado a demostrar que el plan para asesinar al jefe del Gobierno no ofrece complicaciones extranjeras ni internacionales habiendo sido ejecutado únicamente por los restos de la organización de la Guardia de Hierro.

Los círculos políticos y gubernamentales excluyen toda posibilidad de influencia exterior en el crimen.

Han sido ejecutados once de los criminales que asesinaron ayer al jefe del Gobierno rumano. Dos de ellos fueron muertos inmediatamente después de su detención y los otros nueve fusilados anoche. El nuevo Gobierno ha dirigido un llamamiento al pueblo rumano expresando que toda la nación ha recibido con hondo pesar la noticia del asesinato del señor Kalinesco.

El Gobierno solicita de la población que guarde calma y serenidad, asegurando que serán mantenidos el orden y la ley. En cuanto a política exterior ha manifestado el Gobierno su decisión de permanecer neutral.

Se ha ordenado que los cadáveres de los nueve individuos ajusticiados ayer sean expuestos al público por veinticuatro horas.

Ha sido publicado el testamento de Kalinescu en el cual pide a su hijo que sirva a la Patria con la misma lealtad y desinterés que él.

Con respecto al asesinato se conocen nuevos detalles. Desde el momento de la disolución del Ejército polaco, se convirtió Rumania en un centro de actividades habiéndose fundado en Czernowitz una Oficina de Propaganda. Constantemente se han hecho amenazas al Gobierno rumano para obligarle a tomar una actitud determinada, pero estas y las dirigidas personalmente a Kalinescu no tuvieron éxito. Los miembros de la Guardia de Hierro habían anunciado públicamente su decisión de llegar al atentado personal.

En señal de duelo han sido suspendidos en Rumania hasta después de los funerales todos los espectáculos públicos. Esta mañana ha tenido lugar un servicio fúnebre en la Capilla del Hospital Militar donde reposa el cadáver el cual será trasladado al Parlamento para recibir el último saludo del pueblo, bendiciéndose a la multitud que desfile ante el ataúd.

Numerosas personalidades rumanas y los miembros del Cuerpo Diplomático han manifestado su pésame al Gobierno.

## Ultima Hora

**Escuret ha ganado la quinta etapa, alcanzando el primer lugar en la clasificación de la Vuelta a Cataluña**

Barcelona.—A las ocho de la mañana han tomado la salida, para la quinta etapa San Felix de Tarrasa, los corredores que participan en la Vuelta a Cataluña. El recorrido, de 126 kilómetros, se realiza bajo un fuerte temporal de agua. Ezquerro, que abandonó en la tercera etapa, continúa la carrera en concepto de asesor de los informadores. Sigue en primer lugar para el premio de la Montaña.

A quince kilómetros de la salida la totalidad de los corredores equivocaron el itinerario por dos veces, regresando a la carretera general con las máquinas al hombro. En vista de esto se neutralizó el tiempo transcurrido, dándose otra vez la salida.

Iniciada la marcha, el corredor Murcia, escapó sin que fuera seguido por los restantes creyendo estos que no podría resistir solo el esfuerzo. Pasó el primero por Ostalich y subió la cuesta de Morriz, puntuable para el premio de la Montaña.

Mediada la etapa, el corredor Canal cayó al suelo, rompiéndose la máquina y abandonando la carrera. En Cardecer los corredores se encontraron con un paso a nivel cerrado en el momento que cruzaba un tren; ante el asombro de todos, Escuret, máquina al hombro, cruzó la vía y prosiguió la marcha ganando la etapa.

En uno de los controles, el corredor Murcia paró para aprovisionarse con arreglo a las prescripciones del reglamento, pero los demás cruzaron sin detenerse. Se cree, que esta circunstancia ha de ser tenida en cuenta por los organizadores, quienes sabrán apreciar el esfuerzo realizado por el citado corredor.

En la llegada a la meta se clasificaron:

1.º Escuret en 3-39 15.  
2.º Cañardo en 3-41-01, y a continuación Trueba, Olmos, Botanch, Flaquer y un grupo que comprenda la mayor parte de los participantes.

La clasificación general después de esta etapa es la siguiente:

1.º Escuret. 2.º Cañardo, Chafer, trueba, Delio Rodríguez y Olmos. Hoy se han clasificado solamente 28 participantes.

**A consecuencia de un accidente de auto fallece el general Carrasquino**

Burgos.—Ha causado hondo pesar el fallecimiento del general Carrasquino, sobrevenido a consecuencia

de un accidente de automóvil cuando iba a tomar posesión de su cargo, para el que había sido nombrado recientemente. Mañana será trasladado a Burgos, donde recibirá sepultura, el cadáver del ilustre militar.

**Ha llegado a Castellón el general Aranda**

Castellón.—Se encuentra en esta capital el ilustre general Aranda, que fue recibido por el gobernador militar y demás autoridades.

Esta tarde, en el campamento de las O. J., en Tanes tendrá lugar un formidable festival en su honor. Se espera que el general Aranda llegue a dicha localidad hacia las siete de la tarde.

El domingo se celebrará en Castellón el primer espectáculo taurino después de la liberación de la ciudad. Alternarán dos novilleros locales con Chano.

**Francia ordena el visado de pasaporte**

París.—El diario oficial publica un decreto del ministerio del Interior estableciendo que es imprescindible el visado de pasaportes para todos los extranjeros residentes en Francia, cualquiera que sea su nacionalidad.

**No pueden zarpar de Nueva York**

Nueva-Yor.—Con motivo de la huelga de marinos, los cuales solicitan el veinticinco por ciento de aumento en los salarios y una prima de indemnización, se hallan en el puerto, sin poder zarpar, 10 buques cargados de mercancías con diferentes destinos.

**¿POR QUE EL CONFLICTO? PRE GUNTAN LOS DIARIOS ITALIANOS**

ROMA.—Los periódicos de la mañana insisten en la inutilidad de la guerra en el frente occidental después de haber sido liquidado el oriental. Dicen que la cuestión planteada por qué el conflicto?, no ha tenido respuesta de los jefes de los gobiernos.

**VA A SER REFORMADA LA LEY DE NEUTRALIDAD**

NUEVA YORK.—Los periódicos en sus comentarios creen que por fin ha de ser aprobada la reforma de la ley de neutralidad en el sentido que le dio por Roosevelt. La solución propuesta de los jefes de los gobiernos.